
Lezione 5 Scheda 3 
 

Scrivi sulla destra le asserzioni rappresentate dai diagrammi di Eulero  
 Considera il soggetto evidenziato dalla lettera 
 Scrivi la conversa ed il tipo di conversione effettuato 

Attenzione: Si suppone che gli insiemi non siano vuoti 
 
 

 
 

 
 

IM = soggetto          L = predicato 
Gli insegnanti di matematica sono laureati 
 
CONVERSA :  
Soggetto = L           Predicato = IM 
 
I laureati sono insegnanti di matematica 
 
Conversio simplex 
 
______________________________ 
M = soggetto          I = predicato 
Nessun mangiatore di pasta è inglese 
CONVERSA  
Soggetto= I             Predicato= M 
 
Nessun Inglese è Mangiatore di pasta 
 
Conversio simplex 
 

 

U = soggetto       C = Predicato 
Alcuni uomini sono castani 
 
CONVERSA 
 
Soggetto = C       Predicato = U 
Alcune persone castane sono uomini 
 
Conversio simplex 
 
 

 

Mangiatori 
di pasta 

Inglesi 


